
Referat af bestyrelsesmøde Dansk Selskab for Fysioterapi i Gerontologi og Geriatri  
Den 06.06.2016. i Odense. 

1 
 

Deltagere: Kristian, Kim, Maria, Birgitte, Birte, Annette og suppleanter Anja og My 

Fraværende: Kamilla  

   

Emne  Sag og konklusioner Ansvarlig 
  

1.  Referent Annette 

2.  Ordstyrer Kim 

3. Godkendelse af dagsorden: Mødetidspunkt skal være kl. 10.00 pga. 
trafik.: Godkendt 

 

4. Godkendelse af ref. Fra den 03.03.2016.: 
Dorte Warning: Balance mellem kendte aktiviteter og fornyelse der 
skal stå under Årsmødet. 
Godkendt 

 

5. Formanden: Annette 
a) Opdatering af funktionsbeskrivelserne skal med ind i årshjulet, 
som skal med på hvert bestyrelsesmøde. 
Annette tjekker alle funktionsbeskrivelser i mappen i Trustbox om 
de relevante er der og om de skal opdateres. 
b) Leverance skemaet bliver opdateret samtidig med funktionsbe-
skrivelserne. 
c) Årsmøde og generalforsamling i DSF i Middelfart den 
01.06.2016. 
NKR fysioterapeuter bliver hørt i sundhedsstyrelse og i forskellige 
udvalg. 
Der er nu lavet 56 NKR og fysioterapeuter har været med i 34 af 
dem. 
SST har besluttet at udfærdige 4 nye NKR´er og den ene NKR om-
handler ”Faldudredning”. Udsprunget af indkomne forslag fra 
DSFGG. 
Måleredskaber: Ny hjemmeside, så den skulle være mere mobil 
venlig og tablet venlig og for at der skulle være en kvalitetsvurde-
ring af de tests, der kommer ind på hjemmesiden. 
Der var 132 tests tidligere, lige nu er der ca. 50 tests. 
Man kan altid henvende sig til Annette Fisker i sekretariatet hos 
DSF med nye tests, der vil kunne blive valideret og kvalitetssikret. 
Specialist ordningen: Sikre faglig kvalitet 
Den nuværende ikke god nok. Den har ikke haft den forventede 
effekt på job og løn for at sikre fagligt kvalitet.  
Dette kan viderebringe ekspertise, som borgere og patienter kan få 
glæde af. 
Der vil være nye job til fysioterapeut på FAM afdelinger, lægeprak-
sisser og ambulatorier. 
Specialistordningen har nu fundet sit leje med 10 forskellige specia-
ler. Den tidligere ordning er fra 2000, sidst revideret i 2011. Lige nu 
udarbejder DSF en ny ordning, der træder i kraft 01.01.2017. Hvor 
DSF overtager specialistordningen fra Dfys. 
Der skal udfærdiges en speciale beskrivelse i efteråret indenfor alle 
10 specialer. Dette arbejde opstarter 01.09.2016. i de forskellige 
selskaber. 01.09.2016. er der Kick-off møde med arbejdsgrupper  
på 2-5 medlemmer fra bestyrelserne fra de forskellige selskaber 
Dette arbejde skal være tilendebragt i november 2016. 
Der har været møde mellem de forskellige selskaber indenfor de 
Muskletale selskaber. De har haft et godt og konstruktivt møde i 
forhold til udfordringer, problemfelter og andre ting.  
Der er nedsat en arbejdsgruppe til det videre arbejde. 
Ann Sofie Orth fra Dfys fortalte om det politiske arbejde og at der er 
en udfordring med dem mange nyuddannede fysioterapeuter de 
næste år, for at skaber job til de 1000 nye hver år. 
Sum af politisk interessevaretagelse består af: 
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Analyse, presse, fysioterapi og politik. 
Uomgængelighed: 
- Størrelse (sygeplejersker) 
- Monopol (læger) 
- Viden (fysioterapeuter) 
e) Tilmelding til Dansk Gerontologisk Selskab. Der er 5 der skal 
tilmeldes Kim, Kristian, Maria, Kamilla og Annette. Det gør Kim. 
f) Bespisning bestiller Annette 
Overnatning er bestilt på Motel Ansgarhus 2 dobbeltværelser. 
g) Tages under hjemmesiden 
h) Samtale med Dfys omkring temadage. Vi vil gerne samarbejde, 
men det bliver for meget i november i år, da der allerede er noget i 
oktober, 7-8 november og Årsmøde i november. Vi vil gerne i frem-
tiden samarbejde med Dfys. 
i) Er sat ind på hjemmesiden. 
j) Sille har sendt mail, at der er meget opmærksomhed på den æl-
dre medicinske patient, så der vil nok komme en del dialog med 
DSFGG. 

 
 
 
 
 
 
Kim 
Annette 
Annette 

6 Tovholder: Annette 
a) Høringssvar, der har været mange høringer, som er sendt ud. 
I er blevet bedre om at svarer. Det er I blevet bedre til. 
b) Vi er nået til at have fået en ny NKR om fald, hvilket er godt. 
c) Hvordan går det, som formand og Tovholder. Der er travlt, men I 
vil blive spurgt om ting i fremtiden omkring den ældre medicinske 
patient. Det vil blive sendt ud til jer, hvis der er mange opgaver. 

 
 
 
 
 
 
 

7. Årsmødet: Birgitte 
Opsamling: Kan fjerne pause inden generalforsamling. 
Det kunne være en mulighed at have en PowerPoint med i årshju-
let. I forhold til at fortælle hvad vi laver og formandens beretning. 

 

 
8. 

 
Kasserer: Kim 
Det går ok og der er Kristian, der kan hjælpe og Kristian og Kim har 
mødtes. 
Dejligt at få det hele samlet til udbetalinger. 
Budget: Udgifter til Årsmøde, kongres 7-8 november og transport. 
Der bliver bestilt 2 dobbelte værelser og 1 enkelt værelse i forbin-
delse med kongres i DGS. 
Godt at der er et budget med til hvert møde fremover. 
Vigtigt at vi kan gå ind og finde budgetter bagudrettet. 
- Evaluering af udbetaling af honorarer inden generalforsamlingen 
er Kim og Annette. 
 

 
 
 
 
 
 
 
Kim 
 
 
Kim/Annette 

9. Bogholder: Kristian 
a) Momsperioder går fra kvartalsvis til halvårligt. 
Posten Kasserer: Bilag, som betaling, kurser og undervisere. 
Posten bogholder: Momsgrundlaget laver Kristian og Kim betaler. 
Kristian bogfører og indberetter til skat. 
Se mere i funktionsbeskrivelsen. 
b) IPTOP, den internationale sammenslutning, der arbejder med 
ældre.  
De mangler en tovholder, der kan have kontakten til IPTOP. Det 
kan være en nuværende eller tidligere medlem af bestyrelsen. 
Birte undersøger til næste bestyrelsesmøde omkring internationalt 
samarbejde. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Birte 

10. Uddannelses: Annette/Kristian. 
Annette skal have fulgt op på mødet den 18. april hos Birthe. 
Der skal findes ny kursus dato hurtigst muligt. 
 

 
 
Annette 

11. Hjemmesiden: Maria  
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a) Vil de ansvarligt for uddannelse og kursus gå ind og kigge om 
der skal være både en uddannelses fane og en kursus fane. 
b) Kursus den 09.06.2016. TRX. 
Dfys kursus den 27. oktober i Odense. 
Der lavet nu kun én fane, hvor der står Uddannelses/kursus.  
c) Velkomstmail: ”Tak for din indmeldelse, vi håber du bliver glad for 
dit medlemskab. Det koster 200,-kr. om året. Du kan tilmelde dig 
nyhedsbrevet via hjemmesiden”. Dette kommer automatisk. 
Maria skriver en ny velkomstmail og sender ud til alle, inden den 
bliver sat på hjemmesiden. 
 
 

 
 
 
 
Maria 
 
 
 
Maria 

12. Forskelligt: Birgitte 
b) Ansvarlig for opdatering på hjemmesiden. 
Der skal stå i funktionsbeskrivelserne (det skal skrives på funkti-
onsbeskrivelsen), at en del af arbejdet indenfor arbejdsområdet er 
at, der bliver opdateret på hjemmesiden også, sammen med leve-
ranceskemaet og hjemmesiden. 
a) Reklamere for DSFGG: Den flyer fra Fagkongressen kunne må-
ske bruges til at udfærdige en ny flyder der kan sendes til kolleger, 
bruges til fagkongres, udredningskursus eller andre kurser. 
c) Afregningsbilag: Kim retter til, så det skal stå til undervisere og så 
sender I rundt på mail til alle, der kan se resultatet. 
 

 
 
 
 
Alle 
 
Maria 
Maria 
 
Kim/Kristian 

13. Temaeftermiddag: Kamilla 
Der er en plads tilbage på TRX holdet den 09.06.2016. i Viborg.  
 

 

14. Temaeftermiddag: Birte 
a) Den skrøbelige ældre i Aalborg, Jane Andreasen, var vældig 
god. Forsøger at få hende til Århus, bliver nok i september. 
Skrøbelige der bliver akut indlagt og udskrevet ældre. 
Skrøbelighed/frailty, en Ph d, hvor de bruger en test Tilbury. 
Skal temaeftermiddagen kun være for fysioterapeuter eller skal det 
være tværfagligt for både fysioterapeuter og ergoterapeuter. 
Birte arrangerer temaeftermiddag i Århus kun for fysioterapeuter og 
måske senere tværfagligt for både fys/ergo.  
b) Kuglepenne, blokke og USB stik: Det er ikke sket, men Birte vil 
gå videre med dette til næste møde. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Birte 
 
Birte 

15. Facebook:  
Lang snak omkring Facebook.  
Der kan linkes ved dem der går ind vores hjemmeside til Facebook, 
det sørger Maria for at der kan linkes på hjemmesiden.  
Punktet bliver taget op i bestyrelsen efter generalforsamlingen. 
 

 
 
 
 
Annette 

16. Evt.: 
a) Maria: Temadag. 
Modtaget mail om temadag om en dag med ”Danseværksted” 
Skal det ind på hjemmesiden?  
Det er besluttet at det der skal på hjemmesiden, skal være store 
foreninger, som kan blåstemples. 
b) Kristian: Minifagfestival. 
Har været til møde med Regionsbestyrelsen om Minifestival 
06.10.2016. i Fredericia. Hvornår er nok nok? 
Maria linker til det i Region Syddanmark. 
c) Trustbox:  
Skal vi have en ny kode hvert år. Både pga. nye bestyrelsesmed-
lemmer og suppleanter og sikkerhed. Det skal stå i årshjulet. 
Der skal udfærdiges en funktionsbeskrivelse i forhold til Trustbox 
c 1) Oprettelse af DSFGG mail og der skal være en ansvarshaven-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maria 
 
 
Birgitte 
Kristian 
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de. Tages op på næste møde. 
d) Birte: NKR. 
Der var gratis temadage omkring NKR, hvor Dfys har været med 
ind over.  
Der er undervisningsmateriale på SST´s hjemmeside.  
CFK center for klinisk retningslinie.  
e) Med i redaktionsudvalget i Dfys er Birte. Der bliver indkaldt til 
møde senere på året. 
f) Vores navn: Fortsætter som tidligere. 
 


